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1. SUDOKU (Cat. 3)

Placez dans chagque case vide de ce tableau |'une de ces
quatre lettres:

un A ouun B ouun C ouun D,

en respectant les regles suivantes:

Il doit y avoir les quatre lettres différentes
- dans chague ligne,

- dans chague colonne, C
- dans chacun des quatre carrés de quatre cases (blanc ou
gris).

Expliguez comment vous avez fait pour remplir les cases
vides.

2.L’EVENTAIL DE JULIE (Cat. 3, 4)

Julie a un éventail construit avec 20 bandes en
papier couleur. Elle désire I'embellir avec de petites
étoiles. Sur la premiere bande, la plus petite, elle
colle 3 &oailes; sur ladeuxieme 5, sur latroiseme 7.
Elle continue en collant sur chague bande deux
étoiles de plus que sur la précédente, jusgu’'a la
derniére bande.

Combien de petites éoiles Julie va-t-elle coller sur la vingtiéme bande?
Combien de petites étoiles doit-elle coller sur tout I’ éventail?
Expliquez comment vous avez tr ouve vos r é§ponses.

3. LESPAQUETSDE SAINT-NICOLAS (Cat. 3, 4)

Saint-Nicolas prépare des paguets rouges, des paquets bleus et des paquets verts.

Chague paguet rouge pése 3 kilos.

Chague paguet bleu pése 5 kilos.

Chague paguet vert pese 8 kilos.

Saint-Nicolas met plusieurs paquets dans sa hotte. Il veut que les paguets pesent, ensemble,
exactement 25 kilos.

Quelstypes de paquets peut-il mettre ensemble dans sa hotte?

Notez toutes vos solutions et expliquez comment vous les avez trouveées.
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4. PLANCHE A RECOUVRIR - BRETTSPIEL (Cat. 3, 4, 5)

A B C
Zoé doit recouvrir complétement cette planche
de 9 cases carrées: D| E E
G H I

Pour cefaire, elle dispose:
- d'une piéce recouvrant exactement 3 cases

- detrois piéces recouvrant chacune exactement
2 cases.

Comment Zoé peut-ellerecouvrir completement sa planche? Indiquez toutes les possibilités.
Expliquez votre démar che.

5.LESTULIPESDE ROSA (Cat. 3, 4,5)
Rosa est fleuriste.

Aujourd’hui, elle compose un beau bouquet de tulipes de trois couleurs différentes. pour chaque
tulipe rouge, elle met deux tulipes jaunes et trois tulipes blanches.

En tout, son bouquet comprend 48 tulipes.

Combien detulipesrouges Rosa met-elle dans son bouquet?
Combien detulipesjaunes Rosa met-elle dans son bouquet?
Combien detulipes blanches Rosa met-€lle dans son bouquet?
Expliquez comment vous avez tr ouve vos r é§ponses.

6. LE TRIATHLON (Cat. 4, 5)

Le triathlon comporte trois disciplines sportives:

- la natation;

- levélo;

- lacourse apied.

Jack sest inscrit aun triathlon.

Il décide d'organiser son entrainement de la fagon suivante:

- une heure de natation tous les cing jours;

- un circuit de 40 km avélo tous lestroisjours,

- une heure de course a pied tous les quatre jours.

Le 1% mai, il commence sa préparation en faisant une heure de natation.
Le4 mal, il commence son entrainement de vélo.

Le 5 mai, il commence son entrainement de course a pied.

A quelle date Jack fera-t-il pour la premiére fois un entrainement des trois disciplines dansla
méme jour née?

Expliguez comment vous avez trouve votre réponse.
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7. CHACUN A SA PLACE (Cat. 4, 5, 6)

Alfred, Brice, Carla, Dany, Emile, Frédéric, Gina et
Henri vont s'installer autour d une table ronde. Alfred
adgachois saplace et a mis des cartons vides sur la
table pour indiquer |a place de ses camarades.

- Gina veut étre a coté de Frédéric, mais pas a sa
gauche.

- Carlaveut étre assise entre Brice et Emile.

- Dany veut étre a coté de Gina

- Emile veut étre juste en face d’ Alfred.

- Henri veut étre assisjuste aladroite d' Alfred.

Trouvez une disposition possible et écrivez le nom des enfants a leur place.
Indiquez les étapes qui vous ont permis de placer toutesles personnes.

8. LES SOURISEN CHOCOLAT (Cat. 5, 6, 7)

Max et André ont acheté chacun une boite de 25 souris en chocolat. La boite de Max colte 40 euros
et contient seulement de grandes souris. La boite d’ André colte 30 euros et contient seulement de
petites souris. Pour que chacun ait des souris de chague sorte, Max donne 12 grandes souris a André
et André donne 12 petites souris a Max.

Mais Max n'est pas satisfait, car il estime qu’ André lui doit encore quelque chose.

Combien de petites souris André doit-il encore donner a Max pour que les comptes soient
justes?

Expliquez votre raisonnement.

9. DESCARRESEMPILES (Cat. 5, 6, 7, 8)

Huit carrés de 10 cm de cote,,o!eﬂgnla par des Iettr_&s A AAAIBB BB
A, B,C, D, E F GetH, ont éé collés dans un certain Aaaale BB B
ordre, I’un aprés |’ autre, sur un carton carré de 20 cm de
coté. A A|IE EEE|CC
A AIE EEE|CC
Lesvoici dessinés: GGIEEEEIDD
G GIE EEEIDD
Retrouvez dans quel ordreles carrésont été collés. FFFFHHDD
Expliquez votre démar che. FFFFHHDD
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10. LESPOTS DE BONBONS (Cét. 5, 6, 7, 8)

Dans un premier pot, Grand-mére met 6 bonbons a |’ orange
et 10 au citron. /_\ /_\

Dans un deuxiéme pot, elle met 8 bonbons al’ orange et 14 au

citron. Bonbons || Bonbons
Les bonbons sont de méme forme et enveloppés de la méme | T
fagon. . . _ ) ~ 6 al'orange 8al'orange
Comme Grand-meére sait que Julien n’ame pas le goQt du 10 au citron 14 au citron
citron, élelui dit:

Tu peux prendre un bonbon. Je te laisse choisir le pot dans \ / \ /
lequel tu pourras glisser ta main, sansregarder al’intérieur.

Julien réfléchit bien et choisit enfin le pot ou il pense avoir la meilleure chance de prendre un
bonbon &I’ orange.

A la place de Julien, quel pot auriez-vous choisi?

Justifiez votreréponse en expliquant votre raisonnement.

11. LA NAPPE (Cat. 6, 7, 8)

Dans la salle a manger de Luc, il y a une table carrée avec des rallonges. Quand les rallonges sont
sorties, latable devient rectangulaire et salongueur est e double de salargeur.

Une nappe placée sur latable rectangulaire retombe aors de 25 cm de chaque coté.

La méme nappe placée sur la table carrée, retombe de 65 cm de chacun des deux c6tés ou les
rallonges sont rentrées.

Quelles sont les dimensions de la nappe?
Expliguez comment vous avez trouve votre réponse.
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12. LA PIECE BIEN MERITEE (Cat. 6, 7, 8)
Au milieu d’ une planche a clous, comme le montre cette figure, se trouve une piece de deux euros.

Max et David utilisent des élastiques et essaient de former le plus possible de carrés qui enferment
la piéce de monnai e sans toutefois latoucher. (Le plus petit de ces carrés est d§adessing). Celui qui
arrive aformer le plus de carrés gagnera les deux euros.

Max réussit aformer 19 carrés, David en trouve 23, il gagne donc la piece.
Pourriez-vous gagner contre David? A votre avis, combien peut-on former de carrés?
Indiquez les carr és que vous avez tr ouvés.

13. LE NUMERO DE TELEPHONE (Cat. 6, 7, 8)

Carla ne se rappelle plus le numéro de téléphone de son amie Ada et le demande a Giorgio, un ami
commun. Giorgio s amuse et lui donne quelques renseignements sur les 6 chiffres qui composent ce
numéro de tél éphone.

- lepremier et le dernier chiffre sont identiques et représentent un nombre impair;

- le troisiéme et e quatrieme chiffre forment un nombre égal au tiers du nombre formé par les
deux premiers chiffres,

- les trois derniers chiffres représentent trois nombres consécutifs, qui se suivent dans I’ ordre
croissant.

Selon lesrenseignementsde Giorgio, quel peut érele numéro detééphoned’Ada?
Justifiez votre réponse.
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14. LA PREDICTION (Cdt. 7, 8)

Marc propose le jeu suivant a son copain Luc:

- Choisisun nombre entier;

- ajoutele nombre qui le suit immédiatement;

- augmente de 9 la somme précédente,

- diviselerésultat obtenu par 2;

- soustraisle nombre que tu as choisi au début.
Le résultat est 5, n’ est-ce pas?

Luc est étonné, pourtant celan’arien de magique; il s agit tout simplement de maths.
Pourquoi obtient-on toujoursle mémerésultat quel que soit lenombred’ origine?

Expliquez votr e raisonnement.

15. LESMANIES DES GRANDS CHAMPIONS (Cat. 8)

Un célébre champion olympigue acheta un jour un grand
terrain rectangulaire de 600 meétres de longueur et de 500 m de
largeur. Il batit un centre sportif rectangulaire de 300 m sur
200 m, de méme centre que le terrain, la longueur du terrain
est pardléle a la largeur du centre sportif (voir figure ci-
contre).

Commeil avait six enfants, il ordonna dans son testament :

- gue lereste du terrain, autour du centre sportif, soit divisé
en 6 parcelles de méme forme et de mémes dimensions

- que le centre sportif soit accessible directement de
chacune des 6 parcelles.

Dessinez les 6 parcelles et expliquez comment vous avez
trouvélaréponse,

Centre sportif




